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SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE COLETIVA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE 
JANEIRO EM 12/02/2019 (11h). 
 

PAUTA: 
 

 1  Informes gerais 
 1.1  Protocolo de relacionamento entre a faculdade de medicina e o IESC: portaria nº 532, de 24 de janeiro de 2019, 

publicada no Boletim da UFRJ Número 6 - 7 de fevereiro de 2019. 
 1.2  Plano de Trabalho Docente e Técnico Administrativo de Nível Superior do IESC 2019.1. 
 1.3  Abertura do ano letivo de 2019 no IESC. 
 1.4  Realização de período curto de mobilidade no IESC-UFRJ pela Prof.ª Romina Craparo, da Universidad Nacional de 

Rosario, de 11 a 22 de março de 2019, por meio do Programa por meio do Programa ESCALA Docente AUGM - 
Associação de Universidades do Grupo Montevidéu. 

 1.5  Informes sobre os trabalhos da Frente Ampla, Democrática e Solidária pela UFRJ. 
 1.6  Projeto para Utilização e Valorização dos Ativos (Consórcio Pregão BNDES 31/2018)  

 2  Homologação da ata da sessão ordinária de 13 de dezembro de 2019 da Congregação do IESC. 
 3  Adesão da IESC ao Programa de Mestrado Conjunto Erasmus + em Desastres em Saúde Pública (Erasmus + Joint Master 

Program in Public Health in Disasters) coordenado pelo consórcio de Instituições Europeias de Educação Superior (European 

High Education Institutions - HEI) da Universidad de Oviedo (Espanha), Karolinska Institutet (Suécia) e University of Nicosia 
(Chipre). Relator: Prof. Antonio José Leal Costa.  

 4  Homologação da banca examinadora do pedido de progressão docente do nível I para II, II para II e III para IV, classe 
adjunto. Interessado: Prof. Guilherme Loureiro Werneck – aprovada na reunião da Área de Epidemiologia e Bioestatística 
em 05 de fevereiro de 2019. 

• Membros Titulares 

o Profa. Associada Katia Vergetti Bloch (presidente) – IESC & FM/UFRJ 

o Prof. Associado Ronir Raggio Luiz - IESC & FM/UFRJ 

o Prof. Associado Paulo Feijó Barroso – FM/UFRJ 

• Membros Suplentes: 

o Prof. Associado Antonio Jose Leal Costa - IESC & FM/UFRJ 

o Pesquisadora Titular Eduarda Pessoa Angela Cesse - Fundação Oswaldo Cruz. 
 5  Homologação do resultado da avaliação do pedido de progressão docente da classe associado III para associado IV. 

Interessada: Profa. Pauline Lorena Kale. 
 6  Solicitações de afastamento do país: 

 6.1  Participação no 29th European Congress of Clinical Microbiology and Infectious Diseases, de 12 a 17 de abril de 
2019 em Amsterdam, Holanda. Interessado: Prof. Guilherme Loureiro Werneck. 

 7  Solicitações de afastamento no país: 
 7.1  Desenvolvimento de atividades de pesquisa, de 18 a 22 de março de 2019, em Teresina, PI. Interessado: Prof. 

Guilherme Loureiro Werneck. 
Referendar: 

 1  Graduação em Saúde Coletiva: (aprovado ad referendum) 
 1.1  Exclusão fora do prazo 

 1.1.1  Disciplina Bioquímica para Saúde Coletiva (BQM008); interessada: Elaneide Antonio 
Antunes (DRE 114058757); 

 1.1.2  Disciplina Vigilância em Saúde Ambiental Defesa (ISC374); interessada: Thaísa Passos 
Huguenin (DRE 112079448). 

 1.2  Inscrição fora do prazo: 
 1.2.1  Disciplina Vigilância Ambiental em Saúde (ISC477); interessada: Maria Carolina Reis (DRE 

117133849); 
 1.2.2  Disciplina Trabalho de Conclusão de Curso (ISCK01); interessada: Thaísa Passos Huguenin 

(DRE 112079448); 
 1.2.3  Disciplina Vigilância Ambiental em Saúde (ISC477); interessada: Thaísa Passos Huguenin 

(DRE 112079448); 
 1.2.4  Disciplina Avaliação em Saúde (ISC356); interessada: Isabelle Portugal dos Santos (DRE 

114049635). 
 1.3  Trancamento fora do prazo: 

 1.3.1  Disciplina Saúde e Ambiente: Questões Globais (ISC373); interessado: Marcos Paulo da 
Silva Garcia (DRE 116013020). 

 
Congregação presidida Pelo Diretor do IESC Professor Antonio José Leal Costa, à qual compareceram os seguintes membros: a professora Maria 
de Lourdes T. Cavalcanti (Congregada, Vice-Diretora do IESC), o servidor Adriano da Rocha Ramos (Diretor Administrativo), o Servidor Jonhson 
Braz da Silva (Chefe de Gabinete da Direção); a Docente Márcia A. R. Carvalho (Congregada, Representante da Área Saúde, Ambiente e Trabalho); 
o professor Volney M. Câmara (Congregado, Representante dos professores titulares);  o professor Maurício Perez; a professora Fernanda 
Alzuguir; a professora Gerusa Gibson (Congregada, Representante da Área de Epidemiologia e Bioestatística); a servidora Maria Inês Pereira 
Guimarães (Congregada, Representante dos Técnicos Administrativos); a professora Rachel Aisengart Menezes (Congregada, Representante da 
Área de Ciências Sociais e Humanas em Saúde); a servidora Carla Montebello (Secretária da Direção); o servidor Ivisson Carneiro (Congregado, 
Representante dos Técnicos Administrativos) e a servidora Fátima Cristina de Moraes (Congregada, Representante dos Técnicos Administrativos). 
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O Professor Antonio inicia a reunião encaminhando os pedidos de inclusão e imediata discussão dos seguintes pontos extra-pauta: 
 
1- A solicitação de afastamento no país (25/2/19 a 26/2/19) do professor Volney Câmara para participação em banca de defesa de dissertação 

em Cuiabá - MT. APROVADA 
2- Solicitação de aprovação de realização de Pós-Doutorado de Simone Marie Berthe Medina Wolfgang, sob a supervisão da Profª Maria de 

Lourdes Tavares Cavalcanti, com a pesquisa "PrEP dos dois lados do Atlântico: descobrindo semelhanças e diferenças do protocolo de 
prevenção medicamentosa ligada ao HIV no Brasil e na França.". O cronograma de atividades da pesquisa vai de março até dezembro de 
2019. A solicitação foi APROVADA. 
 

 
1- Informes gerais 
 

1.1 O professor Antonio José Leal Costa informa que com a publicação da portaria 532, em 24 de janeiro de 2019, foi efetuada a remoção 
de vinte docentes da Faculdade de Medicina para o IESC. Porém, ainda não ocorreu a transferência das disciplinas. É necessário 
encaminhar à PR-4 pedido de republicação da Portaria para retificação do nome do Instituto, que foi publicado erradamente na 
portaria. 

1.2 O professor Antonio José Leal Costa afirma que os planos de trabalho dos docentes e técnicos administrativos de nível superior para o 
primeiro semestre de 2019 serão encaminhados oportunamente aos docentes e técnicos após a realização de alguns ajustes no 
modelo utilizado em 2018.2. O professor pretende que os planos sejam aprovados na próxima reunião da Congregação em março de 
2019. 

1.3 A abertura do ano letivo no IESC será realizada entre os dias 11 e 15 de março de 2019. Algumas datas de atividades e convidados 
ainda não estão definidos, porque a programação depende da disponibilidade da pessoa que será convidada para ministrar a aula 
magna. A esse respeito, a professora Rachel Aisengart sugere que o IESC convide um professor da própria casa, como uma maneira 
de valorizá-los. Ela menciona especificamente o professor Volney Câmara, e sugere como tema o desastre ambiental de Brumadinho, 
em Minas Gerais. A idéia é bem recebida pelo professor Antonio José Leal Costa. Ele também comenta que é possível que haja 
alguma atividade relacionada à pós-graduação. 

O professor Antonio José Leal Costa explica que a visita ao IESC da professora Romina Craparo, da Universidad Nacional de Rosario, foi 
uma solicitação da Reitoria, que intermediou o contato com o IESC. A professora manifestou interesse em conhecer o Sistema Único 
de Saúde (SUS) e o curso de residência em Saúde Coletiva. A Reitoria confirmou a realização do Programa escala docente vinculado a 
AUGM - Asociación de Universidade Grupo Montevideo, do qual a UFRJ faz parte. 
1.4 O professor Antonio José Leal Costa esclarece que a criação da Frente Ampla, Democrática e Solidária pela UFRJ foi uma iniciativa da 

Reitoria. Ela foi instituída em janeiro de 2019, em função do processo de sucessão da Reitoria. O atual mandato termina em junho 
deste ano e a lista tríplice com os nomes dos indicados a reitor deve ser encaminhada no início de maio para que os prazos 
regulamentares possam ser cumpridos. A Frente Ampla, Democrática e Solidária pretende propor uma chapa unitária. Há um site 
com todos os documentos que foram produzidos pela Frente até o presente, inclusive os vinte princípios elaborados que devem 
apoiar a formulação de propostas. O professor esclarece que tais princípios foram resgatados e reorganizados de pleitos anteriores, 
constituindo pontos de convergências entre as diversas chapas que já disputaram as eleições para Reitor. Ele acrescenta que as 
informações sobre a Frente serão divulgadas por e-mail e as suas reuniões estão abertas a todos. A próxima está agendada para 
15/02/19. 

1.5 O projeto para Utilização e Valorização dos Ativos da UFRJ foi desenvolvido pela Reitoria em 2018. Trata-se de promover a cessão 
para interessados do setor privado de alguns espaços da Universidade, tais como o do antigo Canecão, um prédio na Praça da 
República e alguns andares de um edifício na Avenida Chile, além de áreas na Ilha do Fundão. O professor Antonio José Leal Costa 
ressaltou que a negociação não envolveu retorno financeiro, mas benfeitorias, tais como construções, reformas e finalizações de 
obras já iniciadas. As prioridades serão o apoio ao corpo estudantil (alojamentos, refeitórios e restaurantes universitários) e o 
desenvolvimento de laboratórios multiusuários. O professor lamenta que o Hospital Universitário não tenha sido contemplado no 
projeto. Ainda há espaço para solicitar a inclusão de benfeitorias e o IESC pretende propor a criação do Espaço Mário Chaves.  

1.6 O chefe de gabinete Johnson Braz da Silva sugeriu a inclusão de medidas de proteção contra incêndios, especificamente sobre 
efetivar a decisão já tomada em outra sessão da Congregação de colocar uma chave do Auditório Nobre do IESC em recipiente de 
acrílico lacrado, com aviso "Em caso de emergência quebre o vidro", uma vez que a porta de emergência fica dentro do auditório e a 
entrada dele está sempre trancada à chave. 

1.7 O professor Antonio informa ainda que na sexta-feira, dia 15/02 às 12h haverá uma solenidade de colação de grau de cinco 
graduandos que não conseguiram participar da última cerimônia. 

 
2 – A ata da sessão ordinária da congregação em 18 de dezembro de 2019 foi APROVADA e homologada. 
 
3 – O professor Antonio José Leal Costa informa que o IESC foi convidado a aderir ao Programa de Mestrado Conjunto Erasmus + em Desastres 
em Saúde Pública no ano passado, após contato feito por ele com a Universidade de Nicosia (Chipre) a respeito de interesse numa cooperação. O 
Programa de Mestrado será realizado com recursos do Erasmus, um programa de pesquisa e fomento da Comunidade Europeia e a parceria tem 
como um dos objetivos estabelecer orientação conjunta dos mestrandos nas instituições envolvidas e ministrar aulas em parceria. A adesão do 
IESC ao programa foi APROVADA pela Congregação. 
 
4 –A banca examinadora do pedido de progressão do docente Guilherme Loureiro Werneck foi homologada. 
 
5 – O professor Antonio José Leal Costa lê o relatório com o resultado positivo da avaliação do pedido de progressão da docente Pauline Lorena 
Kale, dando conta de que a avaliada conseguiu 197 pontos de um máximo de 220. O resultado foi homologado pela Congregação. 
 
6 – A solicitação de afastamento do país do professor Guilherme Loureiro Werneck, entre 12 e 17 de abril de 2019, para participação em 
congresso na Holanda foi APROVADA. 
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7 – A solicitação de afastamento no país do professor Guilherme Loureiro Werneck, entre 18 e 22 de março de 2019, para desenvolvimento de 
atividades de pesquisa foi APROVADA. 
 
8 – O seguinte item foi incluído na pauta: a aprovação da criação de uma Coordenação de Estágio Multiprofissional relacionada à atuação do 
Curso de Residência Multiprofissional em Saúde Coletiva do IESC. A criação foi APROVADA. Uma função gratificada para a Coordenação  foi 
solicitada à PR-4.  
 
Referendar: 
 
Graduação em Saúde Coletiva (aprovado ad referendum) 
 
1.1 Exclusão fora do prazo 

 
1.1.1 Referendada 
1.1.2 Referendada 

 
1.2 Inscrição fora do prazo 

1.2.1 APROVADA 

1.2.2 Referendado 

1.2.3 Referendada 

1.2.4 Referendada 

1.3 Trancamento fora do prazo 

 1.3.1        APROVADA 

E, em não havendo mais nada a tratar, o Professor Antonio José Leal Costa agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às 13h e, eu, 
CARLA SMITH MONTEBELLO, lavrei a presente ata que, aprovada na sessão de __19 de março___ de 2019, é assinada por mim e pelo Diretor, 
Professor ANTONIO JOSÉ LEAL COSTA. 
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